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Актуальність теми: Бориспіль є важливим транспортним і логістичним вузлом. Через інтенсивну
урбанізацію, збільшення населення та економічної активності на території громади виникають нові
виклики: зростає потреба в інфраструктурі, житлових і громадських об'єктах, а також у забезпеченні
екологічної безпеки та охорони природних ресурсів. 
Мета:дослідити особливості сталого розвитку територій територіальних громад (на прикладі м. Борисполя,
Київська область).

Об’єкт і предмет дослідження 
Об’єкт дослідження: територія Бориспільської територіальної громади
Предмет дослідження: особливості сталого розвитку територій

Наукова новизна 
• розроблено рекомендації щодо реорганізації та перепланування території Бориспільської територіальної
громади та міста Борисполя задля забезпечення сталого просторового розвитку та покращення умов життя
мешканців



Задачі дослідження:
·проаналізувати досвід сталого розвитку територій територіальних громад;
·розробити рекомендації щодо комплексного плану просторового розвитку території Бориспільської
територіальної громади Київської області; 
розробити рекомендації щодо просторового розвитку міста Борисполя

Методи дослідження
Для проведення дослідження використовуватимуться такі методи як:
• метод літературного аналізу (метод пошуку літератури)
• метод порівняльного аналізу аналогів
• метод пошуку ідей
• метод аналізу наявного стану (за допомогою програм Google Maps, Google Earth, Google Street View)
• метод експериментального проєктування





РОЗДІЛ 1. ДОСВІД СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

1.1. ТЕОРЕТИЧНО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Н.В. ВЕРНІГОРОВА, «Екологічний урбанізм як фактор соціо-економіко-екологічного
розвитку сучасних міст і збалансованого природокористування» 

ТЕРМОСА І.О. «Сутність сталого розвитку та його особливості в контексті сільських
територій» 

КУРЧЕНКО Л., КАЛІНІЧЕНКО В. «Містобудівні методи захисту від шумового
забруднення міст» 

ЯЦЕНКО В. «Містобудівні основи розвитку локальних систем розселення об’єднаних
територіальних громад»

БИВАЛІНА М. «Шумозахисні зелені насадження» 

МЕЛЬНИК Л., КРИВЕЦЬ О., «Просторові трансформації урбанізованих територій в
містах приміської зони столиці» 

ПІДГРУШНИЙ Г.П. «Формування системи полюсів зростання в Україні як передумова 
її переходу до моделі поліцентричного просторового розвитку»

У науковій статті досліджується необхідність
кардинальної зміни підходів до територіальної
організації країни. Автор доводить, що сучасна
просторова структура страждає від надмірного
домінування єдиного центру, що призводить до
економічного виснаження периферії. Як
альтернативу пропонується європейська
модель поліцентричного розвитку, яка
передбачає формування збалансованої
багаторівневої системи «полюсів зростання»

У своїх працях Н.В. Вернігорова аналізує термін «Екологічний урбанізм» та підкреслює, що це підхід, який акцентує на інтеграції природних та штучних
компонентів у містобудівні процеси. Відповідно до цього підходу, територіальні громади повинні розглядатися як соціо-екологічні системи, де важливу роль
відіграє сталість природних ресурсів та адаптація до зміни клімату. 
Екосистемний підхід, описаний у працях Н.В. Вернігорової спрямований на забезпечення цілісного використання природних ресурсів, враховуючи
взаємозалежності між екосистемами та територіальними громадами. Авторка дуже влучно і жорстко описує поточний стан урбанізованих територій: «Місто
можна характеризувати як штучну паразитичну систему: воно потребує якомога більше природних ресурсів, залишаючи натомість лише відходи»
Це передбачає вивчення та застосування практик, що зберігають біорізноманіття та підтримують екосистемні послуги, що є особливо актуальним для регіонів з
високим рівнем антропогенного навантаження. Громада повинна не лише споживати, а й генерувати. Це стосується інтеграції локальних систем відновлюваної
енергетики, збору та використання дощової води, створення замкнених циклів переробки відходів та розвитку міського фермерства.

Основні принципи ландшафтного урбанізмуРозташування центрів соціально-економічної активності

Засоби захисту від шуму на шляху його розповсюдження 

Галузево-функціональна структура м. Бориспіль у 2015 році 

Порівняльний аналіз Борисполя, Бучі та Українки

Типізація центрів активності

Основні принципи пермакультури

Модель формування спроможних ОТГ



1.2. ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ МЕТОДІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Екологічна ревіталізація та просторове переосмислення Інфраструктурна стійкість та енергоефективність Соціально-економічна диверсифікація та стратегічне моделювання

Екопоселення Hammarby Sjöstad, Швеція 

Ніжинська міська територіальна громада

Зелені громади, США

Екорайон Юніон, Нор-Па-де-Кале, Франція

Візуалізація житлової одиниці3д-схема проектного району3д-схема проектного району

Існуючі будівлі на території бувших підприємств Візуалізація зони озеленення загального користування

Перетворення браунфілду на доступне житло

Сучасний Портланд

Генеральний план

Розташування браунфілдів у ПортландіПарк у Портланді

Мапа опен-спейсівЗовнішній вигляд району

Схематичне зображення паркуСхематичне зображення парку

Фотофіксація Фотофіксація

Фотофіксація

Нова система очистки Нове проектне житло

Городоцька міська територіальна громада

Генеральний план Транспортна схема Модернізація підприємств та очисних споруд

Черкаська міська територіальна громада

Вінницька громада

Зелені міста, Нідерланди

Модернізація підприємств та очисних спорудПроект по будівництву заводу по переобробці ТПВ

Будівництво адміністративних споруд

Будівництво інноваційного центру Кристал Візуалізація Транспортна реформа

Реконструкція аеропорту Реорганізація простору громади Прогулянкові маршрути

3д-схема проектного району

Генеральний план району Марведе 3д-схема

3д-схемаФотофіксація

Батівська територіальна громада

Боярська міська територіальна громада

Західнопоморське воєводство 

The Amsterdam City Doughnut 

ФотофіксаціяСхема трансформації простору

Схема трансформації простору Принципи моделі Методи та інструменти

Фотофіксація собору Розвиток бджолярстваВізитівка воєводства

Фестивалі на фоні собору

Будівництво нових транспортних сполученьФотофіксація місцевостіРозташування громади у системі розселення

Візуалізація нового інтерактивного парку

Важливе транспортне сполучення Будівництво нового інноваційного хабу

Презентація проекту

Територіальний устрій громади

Фотофіксація Фотофіксація парку

Фотофіксація

Будівництво нового інноваційного хабу

Концепт активного парку

Фотофіксація портуВпровадження зеленої енергетикиУстрій воєводства

Проект нового активного парку



1.3. ФАКТОРИ І УМОВИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Економічні фактори

Соціальні фактори

Екологічні фактори

Культурні фактори

Естетичні фактори

Головним рушієм економічної
сталості є продуктивність праці та
конкурентоспроможність
території, що безпосередньо
впливає на її здатність залучати
потоки зовнішніх ресурсів,
насамперед прямі іноземні
інвестиції. До них також належать
інноваційний потенціал та
диверсифікація економіки, які
дозволяють громаді швидко
адаптуватися до глобальних
ринкових змін. 

Центральним соціальним фактором є
розвиток людських ресурсів – якість освіти,
здоров’я та професійна підготовка населення.
Це також включає фактор соціальної
згуртованості та активності громади –
ступінь залучення громадян до процесів
прийняття рішень та здатність громади до
самоорганізації. Здатність до адаптації ринку
праці до потреб сучасного бізнесу є
необхідною умовою для зменшення
безробіття та підвищення добробуту.

Культурні фактори сталого розвитку базуються на збереженні, ревіталізації
та трансляції місцевої ідентичності. В умовах сучасних демографічних
викликів та стрімкої урбанізації критично важливим є захист історичної
пам'яті як в урбанізованих центрах, так і в сільських поселеннях, що
входять до складу громади. 

Інституційно-правові та управлінські умови

 Фінансові та матеріально-технічні умови 

Соціальні умови 

Природно-ландшафтні умови



РОЗДІЛ 2. ТЕОРЕТИЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ЗАСОБІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЇ БОРИСПІЛЬСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

2.1. КЛАСИФІКАЦІЯ ВИХІДНОГО СТАНУ ТЕРИТОРІЇ БОРИСПІЛЬСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Схема розташування території у системі розселення Генеральний план адміністративного центруРадіуси доступності до місць локалізації
обслуговування населення



2.2. МОДЕЛЬ ПРОСТОРОВОГО СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЇ 



2.3. КОМПЛЕКСНИЙ ПЛАН ПРОСТОРОВОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 



РОЗДІЛ 3. ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО РЕНОВАЦІЇ ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ М. БОРИСПОЛЯ
БОРИСПІЛЬСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ



РОЗДІЛ 3. ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО РЕНОВАЦІЇ ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ М. БОРИСПОЛЯ
БОРИСПІЛЬСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

3.1. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ ТЕРИТОРІЇ М. БОРИСПОЛЯ 



3.2. ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНУ М. БОРИСПОЛЯ



3.3. РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИВОКЗАЛЬНОЇ ЧАСТИНИ М. БОРИСПОЛЯ



ВИСНОВКИ

 Проведене комплексне дослідження дозволило зробити наступні висновки:
 У першому розділі на основі порівняльного аналізу вітчизняного та світового досвіду визначено теоретико-методологічні
передумови сталого розвитку територіальних громад. Доведено, що для подолання демографічних, просторових та екологічних
дисбалансів сучасне містобудування має спиратися на принципи поліцентричності, ревіталізації деградованих територій та
формування безперервного зелено-блакитного каркаса. Визначено ключові економічні, соціальні, екологічні та естетичні
фактори, які виступають рушійними силами гармонійного розвитку урбанізованих та сільських територій. 
 У другому розділі здійснено комплексну оцінку вихідного стану Бориспільської громади та розроблено нову теоретичну модель її
просторового розвитку. Для подолання моноцентричної залежності від міста Бориспіль запропоновано Комплексний план
просторового розвитку, який передбачає формування п'яти спеціалізованих магнітів. Серед них: інноваційний аграрно-
логістичний кластер на залізничній осі, багатофункціональний археологічно-музейний комплекс у с. Іванків, агроінноваційний
виробничий центр у с. Глибоке, етнокультурний фестивальний хаб біля с. Рогозів та науково-дослідний ботанічний кластер
«Сулимівський-Лілія». Це дозволить диверсифікувати економіку, зберегти людський капітал та ефективно використати
туристичний і природний потенціал громади.
 Третій розділ присвячений безпосередньо адміністративному центру громади — місту Бориспіль. На основі виявлених проблем
розроблено пропозиції щодо внесення змін до Генерального плану міста. Стратегічними рішеннями стали: виведення
транзитного трафіку М-03 на об'їзну дорогу, ущільнення житлової забудови за принципом «compact city» та створення
мультимодального інноваційного хабу в привокзальному районі. Окремо розроблено детальний проєкт благоустрою та
озеленення адміністративної площі в центрі міста, що передбачає гуманізацію простору, впровадження сучасних методів
ландшафтного дизайну та чітке функціональне зонування.
 У четвертому розділі розроблено художню концепцію реновації простору, в основу якої покладено метафору «Живого Літопису
Землі». За допомогою засобів енерго-інформаційного та асоціативно-образного моделювання вирішено гострий семантичний
конфлікт між транзитною домінантою транспортних магістралей та меморіально-рекреаційним потенціалом просторів громади.
Запропоновано естетичні рішення, що сприяють відродженню історичної пам'яті та локальної ідентичності. 
 У п'ятому розділі проаналізовано характеристики об'єктів проєктування з точки зору безпеки життєдіяльності та розроблено
комплекс заходів цивільного захисту. Здійснено необхідні розрахунки для забезпечення мешканців та відвідувачів громади
надійними захисними спорудами, продумано системи безперешкодної евакуації та дотримання вимог інклюзивності, що є
критично важливим в умовах сучасних загроз. 

Підсумовуючи, імплементація запропонованих у кваліфікаційній роботі архітектурно-містобудівних та планувальних рішень
дозволить трансформувати Бориспільську міську територіальну громаду з транзитно-спального придатка столичної агломерації у
стійку, безпечну, економічно потужну та просторово збалансовану систему з високим рівнем якості життя
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